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COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA DOS RIOS SANTANA E APORÉ 
_______________________________________________________________________________ 

SECRETARIA EXECUTIVA DO CBH SANTANA E APORÉ 

Rua: Desembargador Leão Neto do Carmo, s/n, Q-3, S.3, Parque dos Poderes-Campo Grande-MS 

CEP: 79031-902              Fones: (67) 3318-6142              E-mail: cbhsantana.apore@gmail.com 

 

ATA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA 
   

Aos dezenove dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, a diretoria do Comitê da Bacia 1 

Hidrográfica dos Rios Santana e Aporé (CBH SANTANA E APORÉ), no uso de suas 2 

atribuições realizou a 21ª Reunião Ordinária, online pela plataforma ZOOM, com início às 3 

8:30hs (MS). Estavam presentes os membros: Marcelo Augusto de Souza Bexiga (ANDAV 4 

– Associação Nacional dos Distribuidores de Insumos Agrícolas e Veterinários), Geissianny 5 

Bessão de Assis (SANESUL – Empresa de Saneamento de MS), Márcia Gomes dos Santos 6 

(Secretaria de Estado de Meio Ambiente, Desen. Econômico, Produção e Agricul. 7 

Familiar/AGRAER), Ana Beatriz Paiva Sá Earp de Melo (SENAR – Serviço Nacional de 8 

Aprendizagem Rural Administração Regional – MS), Fábio Carvalho Macedo (Sindicato 9 

Rural de Paranaíba), Claudete Padilha de Souza Bruschi (Instituto de Meio Ambiente de 10 

Mato Grosso do Sul), Priscila Quevedo Monteiro Garcez (CREA – Conselho Regional de 11 

Engenharia e Agronomia de Mato Grosso do Sul), Paulo Sérgio Gomes (ANB – Amigos da 12 

Natureza do Bolsão), Leonardo Sampaio Costa (Instituto de Meio Ambiente de Mato Grosso 13 

do Sul), Dulcélya Mônica de Queiroz Souza (SANESUL – Empresa de Saneamento de MS), 14 

Eduardo Henrique Kist (Sindicato Rural de Chapadão do Sul), Atílio Eduardo Pioli 15 

(Secretaria de Estado de Meio Ambiente, Desen. Econômico, Produção e Agricul. 16 

Familiar/AGRAER), Daniele Coelho Marques (FAMASUL – Federação da Agricultura e 17 

Pecuária) e os convidados: Gabriela Pereira Ferreira Barreto Lazari (Instituto de Meio 18 

Ambiente de Mato Grosso do Sul). Abertura: A Presidente do CBH Santana e Aporé Sra. 19 

Priscila Quevedo Monteiro Garcez (CREA) deu boas vindas a todos, iniciando a reunião 20 

pelo item 1 - Aprovação da ATA de 20ª Reunião Ordinária, comunicando que foi 21 

encaminhada a todos por e-mail, não havendo contribuições e manifestações contrárias, a 22 

ata foi aprovada por unanimidade. Procedeu o item 2 – Posse dos novos membros, com a 23 

posse dos novos representantes da AGRAER, Sr. Atílio Eduardo Pioli (titular) e a Sra. 24 

Márcia Gomes dos Santos (suplente). Os novos membros se apresentaram e se colocaram à 25 

disposição. Na sequência, a Sra. Claudete (IMASUL) informou a Presidente sobre a 26 

necessidade de inserção de pauta, para discussão do processo eleitoral que deverá ser 27 

realizado. A Sra. Claudete (IMASUL) comunicou que deverá ser publicado no Diário Oficial 28 

a Comissão que irá realizar a análise das documentações, bem como o edital para habilitação 29 

dos interessados em integrar o Comitê, atendendo ao artigo 7° do Regimento Interno. 30 

Explanou que serão abertas vagas para sociedade civil e usuários e, que a Secretaria 31 

Executiva, representada pelo IMASUL pode conduzir esse processo, com apoio da 32 

AGRAER para compor a Comissão. O Sr. Leonardo (IMASUL) pontuou que se deve ter 33 

cuidado para que a equipe da Comissão não seja composta por membros que irão se eleger, 34 

para não haver conflito de interesse no momento da análise das documentações. Restou 35 

deliberado que o prazo para cadastramento será até 21 de junho de 2023 e que a reunião para 36 

posse será realizada na data de 15 de agosto de 2023, no município de Paranaíba. Dando 37 

sequência a pauta, a Presidente apresentou o item 3 – Proposta de priorização das ações 38 

previstas no Plano de Bacia Hidrográfica dos Rios Santana e Aporé, ano de 2023, 39 

demonstrando as tabelas do Plano de Ação, em que constam os Programas e Ações. O Sr. 40 

Paulo (ANB) pontuou que os componentes C e D deveriam ser prioridade. A Presidente 41 
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pontuou que o Plano pode ser acessado por todos para maior detalhamento, para que todos 42 

tenham conhecimento sobre as ações e posteriormente a posse dos novos membros, podem 43 

formar grupos para discussão e verificação dos componentes prioritários a serem executados. 44 

Pontuou que os membros podem sugerir temas para que possa convidar membros de outros 45 

Comitês para palestrarem. A Presidente pontuou que o Plano será encaminhado novamente 46 

para analise pelos membros. Passando para o item 4 – Repasse da Capacitação: 47 

Instrumentos de Gestão, realizada em Brasília, em 26/04/2023, a Sra. Claudete 48 

apresentou brevemente sobre a participação no evento, cujo objetivo era discutir sobre o 49 

Plano de Recursos Hídricos e o Enquadramento dos Corpos de água em classes, pontuando 50 

que o novo Plano do Paranaíba terá uma visão conjunta para as tomadas de decisão de forma 51 

a garantir a efetividade na gestão dos recursos hídricos e que será instituído um grupo de 52 

acompanhamento. O CBH Santana e Aporé foi representado pelos membros: Claudete, 53 

Leonardo, Rafael, Paulo e Francieli. Dando sequência a pauta, a Presidente passou para o 54 

item 5 - Informes gerais e não havendo informes a Presidente abriu a palavra para os 55 

membros presentes. A Sra. Mônica (SANESUL) aproveitou a oportunidade para se 56 

apresentar e se colocou à disposição do Comitê. A Sra. Claudete (IMASUL) explanou que 57 

o Comitê deve conhecer os municípios da Bacia, os cursos d’água e a realidade de cada um, 58 

para se apropriarem do Comitê e possuir mais informações para os momentos de tomada de 59 

decisão. Encerramento: Não havendo outros assuntos a tratar, a Presidente agradeceu a 60 

presença de todos e encerrou a reunião. Esta ata será assinada pela Presidente e pela 61 

Secretária Executiva do CBH Santana e Aporé, anexada a lista de presença. 62 

 

Campo Grande, 19 de maio de 2023.                     

   

 

 

 

 

Priscila Quevedo Monteiro Garcez Claudete de F.P.de S. Bruschi 

Presidente do CBH Santana e Aporé  2ª Secretaria do CBH Santana e Aporé 
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